АКТУАЛНО!
МАРТ 2023 г.

АКТУАЛНИ ОБЯВИ ПО ПРОГРАМИ
I. За национални, регионални и местни власти и публични организации:
	№ по ред
	Програма / Финансираща организация
	Кратка информация
	Краен срок за кандидатстване
	Повече информация и документи за кандидатстване

	1.
	НОВО:
Набират се проекти за ремонт и рехабилитация на училищните общежития по ПВУ

	Целта на процедурата е да се създадат условия за равен достъп до образование, чрез изграждане на благоприятна, включваща, енергийно ефективна, подкрепяща и мотивираща образователна среда, която съдейства за повишаване мотивацията за учене и самоподготовка и подобряване на образователните резултати на децата и учениците.

Бюджетът на процедурата, е 150 995 000 лв. с ДДС, като същият е разпределен поравно от по 25 165 833,34 лв. с ДДС по 6-те района за планиране. Минимален размер на проект няма, а максималният е 6 млн. лв. с ДДС.

Допустими кандидати, са:

    Общини за общежития с общинско финансиране, чиято дейност се организира от допустими общински образователни институции;

    Държавни професионални гимназии към Министерството на образованието и науката с общежития към тях;

    Държавни спортни училища с общежития към тях;

    Държавни училища по изкуствата с общежития към тях;

    Държавни специални училища за обучение и подкрепа на ученици със сензорни увреждания – увреден слух или нарушено зрение, с общежития към тях;

    Държавни центрове за специална образователна подкрепа с общежития към тях.

Допустими образователни институции, са:

    Всички общински и държавни училища на територията на Република България, които имат общежития и са определени в ЗПУО като: неспециализираните училища по чл. 38, ал. 1, от т. 1 до т. 5; специализираните училища по чл. 39, ал. 2, т. 1 и т. 3; - специалните училища по чл. 44, ал. 1, т. 1.

    Центровете за подкрепа за личностно развитие с общежития, определени в чл. 49, ал. 2 от ЗПУО като Центрове за специална образователна подкрепа и създадени по реда на същия закон;

    Центровете за подкрепа за личностно развитие по чл. 49, ал. 3 от ЗПУО, които са ученически общежития и дейността им не се организира от училища.

За да е допустима образователната институция, следва да попада в групата на общежитията в системата на училищното образование, разпределени по стратегическа значимост на институциите за съответния район на планиране въз основа на класацията, извършена по Методологията за приоритизиране на обектите на образователната инфраструктура на територията на Република България. Списъците с видовете образователни институции, разпределени по район за планиране за целите на настоящата процедура, са Приложение към Условията за кандидатстване.

В случай че недвижимият имот е публична общинска/държавна собственост и не е предоставен за управление на кандидата (при кандидат допустима държавна образователна институция), в предложението за изпълнение на инвестиция следва задължително да бъде включена като партньор съответната институция собственик/с права за управление на имота.

Всяко предложение за изпълнение на инвестиция следва да включва като обект на интервенция общежитие на само 1 допустима образователна институция. Кандидат – Община може да подаде повече от едно предложение за изпълнение на инвестиция, когато предложенията са за различни общински образователни институции.

Допустими за подкрепа, са следните дейности:

Дейност 1. Основен ремонт, реконструкция, основно обновяване на общежитие в системата на училищното образование (задължителна): основен ремонт, реконструкция на цялата сграда на общежитието, конструктивно укрепване, мерки за енергийна ефективност, саниране, ремонт на покрив, подмяна на дограма, подмяна на ВиК инсталации, инсталации за енергия, отопление, вентилация, охлаждане, ремонт на санитарни възли, изграждане/подмяна на инсталации за използване на алтернативни източници на енергия и други строителномонтажни работи за осигуряване на цялостен обновен облик на общежитие в системата на училищното образование както отвън, така и отвътре и за спестяване на енергийни, водни и други ресурси, включително прилежащото дворно място.

Интервенции в сградата на общежитието, обект на интервенция, могат да бъдат осъществени само ако Обследването за енергийна ефективност на сградата е доказало, че избраният пакет енергоспестяващи мерки ще доведе до достигане поне на нормативно определения минимален клас на енергопотребление за съответния тип сграда съгласно приложимата наредба по § 5 от Наредба № РД-02-20-3 от 9 ноември 2022 г. за техническите изисквания към енергийните характеристики на сгради, издадена от министъра на регионалното развитие и благоустройството, и информацията е посочена в Сертификата за енергийни характеристики на сградата. Задължително е изпълнението на всички енергоспестяващи мерки съгласно избрания пакет в Сертификата за енергийни характеристики на сградата, изготвен по реда на чл. 48 от ЗЕЕ.

Задължително е подобряване на достъпа на лицата с увреждания до и вътре в съответната сграда съгласно Наредба № РД-02-20-2 от 26.01.2021 г. за определяне на изискванията за достъпност и универсален дизайн на елементите на достъпната среда в урбанизираната територия и на сградите и съоръженията (издадена от министъра на регионалното развитие и благоустройството), като част от останалите строително-монтажни работи. Като част от дейностите е допустимо и оптимизиране и естетизиране на вътрешното пространство на общежитието, обект на интервенция, включително в контекста на COVID19 и бъдещи пандемични/извънредни ситуации за намаляване на струпването на ученици. Сградите на центровете за подкрепа за личностно развитие - ученически общежития и ЦСОП, както и сградите за общежития към училищата, трябва да отговарят на изискванията към общежитията, уредени в Наредба № РД-02-20-3 от 2015 г. за проектиране, изпълнение и поддържане на сгради за обществено обслужване в областта на образованието и науката, здравеопазването, културата и изкуствата и в наредбите по чл. 34, ал. 2 от Закона за здравето.

За предложения, за които на етапа на кандидатстване няма разработен работен/технически проект в пълна проектна готовност (вкл. разрешение за строеж), Дейност 1 следва да се изпълнява единствено чрез инженеринг (проектиране, строителство и авторски надзор) като проектирането се извършва във фаза работен/технически проект.

Дейност 2. Доставка и монтаж на оборудване и обзавеждане за сградите/помещенията на общежитие в системата на училищното образование  (незадължителна): Доставките на ново оборудване и обзавеждане следва да са част от цялостната модернизация на съответното общежитие и да съответстват на изискванията на Наредба № 24 от 10 септември 2020 г. за физическата среда и информационното и библиотечното осигуряване на детските градини, училищата и центровете за подкрепа за личностно развитие. Допустима е и доставка на компютърна техника, като преносими компютри, скенери и др., предназначени за помещенията за учене, заниманията по интереси и др. в общежитието.          

В съответствие с етапи, заложени в Приложението към Решението за изпълнение на Съвета за одобряване на оценка на плана за възстановяване и устойчивост на България, се определя следният етап за крайните получатели по всяко предложение за изпълнение на инвестиция:

- до края на третото тримесечие на 2023 г. крайният получател (или партньорът, когато е приложимо) следва да е сключил договора за строителство (за предложения, за които на етапа на кандидатстване са доказали пълна степен на проектна готовност (с разрешение за строеж) или да е сключил договора с изпълнител по обществената поръчка за инженеринг на сградите, обект на интервенция (за предложения, за които на етапа на кандидатстване няма разработен работен/технически проект в пълна проектна готовност (вкл. разрешение за строеж).

Допустими за финансиране, са разходи за СМР и оборудване и обзавеждане (преки разходи), както и за организация и управление в размер на 1% без ДДС от преките разходи.

Максималната продължителност на изпълнението на инвестицията е 31 (тридесет и един) месеца, но не по-късно от 31.05.2026 г.

Кандидатите могат да искат разяснения по насоките до 21 дни преди изтичането на срока за кандидатстване. Въпросите на кандидата и разясненията на СНД се съобщават (публикуват) на интернет страницата на ИАПО http://opnoir.bg/?go=page&pageId=437 , в рубрика „Въпроси и отговори“ и в Информационната система за Механизма ИСУН 2020: https://eumis2020.government.bg (към документите по процедурата) в 10-дневен срок от получаване на искането, но не по късно от 14 дни преди изтичането на срока за кандидатстване.
	16 юни 2023 год., 17:30 часа
	https://eumis2020.government.bg  и http://opnoir.bg/


	2.
	НОВО:
Нова покана в схемата за насърчаване използването на електрически превозни средства


	Националният доверителен екофонд (НДЕФ) отправя дванадесета покана по Схемата за насърчаване използването на електрически превозни средства (СЕМ) в рамките на Инвестиционна програма за климата (ИПК).

Набирането на проекти по новата покана на СЕМ започва от 6 март 2023 г.

Целта на Схемата за насърчаване на използването на електрически превозни средства (СЕМ) е да допринесе за изпълнение на политиките на страната в три направления на опазване на околната среда:

    Подобряване качествата на атмосферния въздух;

    Намаляване на емисиите на парникови газове;

    Намаляване нивата на шумовото замърсяване в населените места.

Схемата на НДЕФ е първата такава схема, която цели да насърчи използването на електромобили от централната и териториална администрация на изпълнителната власт.

Допустимите бенефициери по нея са централната администрация и нейните териториални подразделения и общинските администрации. Всяка от тях може да кандидатства за финансиране максимум на три превозни средства.

Безвъзмездната субсидия е фиксирана за всеки различен вид превозно средство, независимо от цената, на която то се закупува. Изисква се доставчикът да е избран в съответствие с изискванията на Закона за обществените поръчки.

Финансирането по проектите за насърчаване използването на електромобили e в размер на:

    20 000 (двадесет хиляди) лева за изцяло електрически превозни средства категория М1 (автомобили с 3+1; 4+1 места) и N1 (автомобили с 1+1 места);

    20 000 (двадесет хиляди) лева за изцяло електрически превозни средства категория L7e, както и за допълнителни надстройки (за почистване, за поливане, за превозване на обемни предмети, изотермални кутии, контейнери за боклук) до 50% от стойността им, но не повече от 2 000 (две хиляди) лева. За всяко едно изцяло електрическо превозно средство категория L7e може да се кандидатства за до две различни допълнителни надстройки.

    20 000 (двадесет хиляди) лева за изцяло електрически превозни средства бусове/ванове) с не повече от 8 места за сядане, без мястото за водача, категория М1 и капацитет на батерията до 30 kWh.

    20 000 (двадесет хиляди) лева за изцяло електрически превозни средства (бусове/ванове) с технически допустима максимална маса не повече от 3,5 t, категория N1 и капацитет на батерията до 30 kWh.

    30 000 (тридесет хиляди) лева за изцяло електрически превозни средства (бусове/ванове) с не повече от 8 места за сядане, без мястото за водача, категория М1 и капацитет на батерията над 30 kWh.

    30 000 (тридесет хиляди) лева за изцяло електрически превозни средства (бусове/ванове) с технически допустима максимална маса не повече от 3,5 t, категория N1 и капацитет на батерията над 30 kWh.

    40 000 (четиридесет хиляди) лева за изцяло електрически превозни средства с повече от 8 места за сядане, без мястото за водача, с технически допустима максимална маса не повече от 5 t, категория М2.

    40 000 (четиридесет хиляди) лева за изцяло електрически превозни средства с технически допустима максимална маса над 3,5 t, но не повече от 12 t, категория N2.

Информация е публикувана и в следната Покана.

Всички необходими документи за кандидатстване са публикувани в раздел „Документи“ към Инвестиционна програма за климата – електромобили.

Набирането на формуляри за кандидатстване започва от 6 март 2023 г.
	5 май 2023 год., 17:00 ч.
	https://www.namrb.org/bg/aktualno/nova-pokana-shemata-za-nasartchavane-izpolzvaneto-na-elektritcheski-prevozni-sredstva


	3.
	НОВО:
НДЕФ отправя покана за набиране на проекти по Програма „Микропроекти за климата“

	Публикувана е нова покана за набиране на проекти в рамките на ПМПК, във връзка с одобрението на Плана за дейността на НДЕФ за 2023 г.
Набирането и оценката на проектни предложения по ПМПК се осъществява в съответствие с актуалните правила на Програмата.
За финансиране могат да кандидатстват публични институции и юридически лица, с изключение на търговците по смисъла на Търговския закон и кооперациите по смисъла на Закона за кооперациите, писмено номинирани от член на УС на НДЕФ.
Типове проекти:
    Малки инфраструктурни проекти;

    Дейности, свързани със смекчаването и адаптацията към климатичните промени (разработване на стратегии /програми /доклади /анализи, , образователни проекти, събития, публикации, научни изследвания и проучвания). 
Начини и размер на финансиране:
Безвъзмездната субсидия за проект по настоящата Покана е в размер на до 50 000 лева. В общия размер на стойността по проектите за изграждане на малка инфраструктура, се включват и разходи за образователни дейности и / или обучение по проблемите на изменението на климата и адаптация към климатичните промени - до 20 % от стойността на проекта. В субсидията влиза финансиране на дейностите по проекта, както и разходи за администриране, които общо не могат да надхвърлят 3% от стойността на целия проект.
Член на УС на НДЕФ може да номинира един проект в рамките на действащата Покана.
По-подробна информация за параметрите на проектите е представена в Указания за кандидатстване за финансиране на проекти за насърчаване използването на електромобили, както и в Оперативното ръководство на програмата. За допълнителна информация - ecofund@ecofund-bg.org и тел:  02 973 36 37 и 02 973 38 16

Всички необходими документи за кандидатстване по ПМПК са публикувани в раздел „Документи“ към Програма „Микропроекти за климата“.

Попълнените формуляри се подават на хартиен и електронен носител на адреса на НДЕФ – бул. „Шипченски проход“ 67 Б, град София.
	5 май 2023 год., 17:00 ч.
	https://www.namrb.org/bg/aktualno/ndef-otpravya-pokana-za-nabirane-na-proekti-po-programa-mikroproekti-za-klimata 

	4.
	НОВО: 
BG-RRP-11.011 - Повишаване на енергийната ефективност на социалната инфраструктура за предоставяне на социални услуги, делегирана от държавата дейност
	Публикуванa е покана за набиране на проекти по процедура чрез директно предоставяне „BG-RRP-11.011 - Повишаване на енергийната ефективност на социалната инфраструктура за предоставяне на социални услуги, делегирана от държавата дейност“ по Националния План за възстановяване и устойчивост (ПВУ): https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/c229f93a-f9ee-4141-b73e-5c80851da271 
Бюджетът на процедурата е 215 млн. лв., минималната стойност на проект е 20 хил. лв., максимална такава не е определена.

Допустимите кандидати са общините, на чиято територия функционира социална услуга в общността, делегирана от държавата дейност.

Общините следва да подадат отделно предложение за изпълнение на инвестиция за всяка сграда, обект на мерките по процедурата. Ако в една сграда се помещава повече от една социална услуга, делегирана от държавата дейност, и всички те са различни от услугата „дом за пълнолетни лица с увреждания“, се кандидатства с едно проектно предложение. В случай че една услуга, делегирана от държавата дейност, се предоставя в повече от една сграда, се кандидатства с едно общо предложение за изпълнение на инвестиция, което включва всички сгради, в които се предоставя услугата. Допустимо е да се кандидатства и само за една или повече от тези сгради, като в този случай предложението за изпълнение на инвестиция включва само конкретните сгради, в които се предвиждат инвестиции по процедурата и които могат да отговорят на условията за допустимост.

За подкрепа, са допустими следните дейности:

1.
Строителни дейности, в сгради, в които функционира социална услуга, делегирана от държавата дейност, в т.ч.:

- Дейности по изпълнение на мерки за енергийна ефективност, които са предписани като задължителни за сградата в обследването за енергийна ефективност:

•
По външните сградни ограждащи елементи: подмяна на дограма (прозорци, врати, витрини и др.); топлинно изолиране на външните ограждащи елементи (външни стени, покриви, подове и др.);

•
По системите за поддържане на микроклимата: ремонт, модернизация или подмяна на системите за отопление, охлаждане и вентилация на сградата за повишаване на енергийната ефективност, в границите на вътрешната отоплителна инсталация и без да се засягат съоръжения и арматурата, собственост на топлофикационни предприятия, регистрирани по Закона за енергетиката; реконструкция на системата за отопление с оглед възможност за самостоятелно топлоснабдяване на помещенията, ползвани от конкретна социална услуга при хипотеза, че в сградата функционира повече от една социална услуга; ремонт или подмяна на електрическата инсталация в сградата и изпълнение на енергоспестяващо осветление в сградата; инсталиране на система за автоматизирано централизирано управление на осветлението в сградата;

-Поставяне/ инсталиране на системи/ бойлери за гореща вода за оползотворяване на енергия от възобновяеми енергийни източници, ако са предписани в енергийното обследване;

-Подобряване на енергийната ефективност чрез изпълнение на мерки за енергийна ефективност на сградите, изграждане на инсталации за използване на алтернативни източници на енергия, отопление, вентилация, охлаждане и други строително-монтажни работи за осигуряване на спестяване на енергийни, водни и други ресурси;

-Доставка и инсталиране върху сградата или в близост до нея на фотоволтаична инсталация с мощност достатъчна за обезпечаването на собствените нужди от енергопотребление, вкл. фотоволтаични панели, конструкция за монтаж на панелите и инвертор. Не е допустимо закупуване на батерии към фотоволтаичните инсталации;

-Съпътстващи строителни и монтажни работи, свързани с изпълнението на мерките за енергийна ефективност и съответното възстановяване на сградата в резултат на изпълнените мерки с енергоспестяващ ефект;

-Ремонт на покрив (скатен или плосък покрив), който може да включва дейности по възстановяване на покрития, хидроизолация, обшивки, водоотвеждаща система – при предписана в енергийното обследване енергоспестяваща мярка „Топлоизолация на покрив“;

-СМР, които произтичат от нормативни изисквания, свързани с безопасната експлоатация на сградите и са предписани като задължителни в техническия паспорт на сградата и СМР, които са нормативно необходими за въвеждане на сградата в експлоатация;

-СМР, свързани с отстраняване на локални дефекти и повреди, които не нарушават общата конструктивна устойчивост на сградите, но в същото време създават пряка опасност за преките ползватели или неотстраняването им би довело до по-сериозни промени в носещата конструкция на сградата в бъдеще;

-СМР, свързани с осигуряване на пожарна безопасност, изграждане/ремонт/подмяна на мълниезащитна и заземителна инсталация на сградата;

- Основен или текущ ремонт на сградата, включително свързан с процеса по привеждане на съществуващата специализирана среда на услугата в съответствие с изискванията на Наредбата за качеството на социалните услуги, включително интервенции по прилежащото им дворно пространство;

- Изпълнение на противоепидемични мерки, в т.ч. адаптиране на физическата среда с оглед създаване на възможност за превантивно физическо дистанциране на потребители на услугите в случай на епидемична ситуация, мерки за разделяне/ограничаване на пътникопотока в услугите, доставка и монтаж на бактерицидни лампи от затворен тип с възможност за работа в присъствието на хора и др.;

- Подобряване достъпа за хора с увреждания до и в сградите.

2.
Доставка и монтаж на оборудване и обзавеждане за сградите;

3.
Организация и управление на проекта – дейността е допустима и е в размер до 3% от допустимите преки разходи, в т.ч. разходи за възнаграждения на персонала по администриране на проекта, като не са допустими разходи за възнаграждения на текущи служители на общината, (в т.ч. и разходи за инвеститорски контрол, включително дължимите осигурителни вноски); разходи за командировки (пътни, дневни и квартирни) на персонала по администриране на проекта; разходи за информация и комуникация.

Допустими за финансиране са само проектни предложения, които предвиждат постигане на енергийни спестявания в размер не по-малко от 30% годишно спрямо базовия разход на първична енергия преди реализацията на проекта и които след прилагане на мерките за подобряване на енергийната ефективност на сградата водят до достигане на клас на енергопотребление минимум „B“.

Всички дейности, обект на интервенция, трябва да бъдат извършвани върху общинска недвижима собственост или в случай че бъдат извършвани върху държавна недвижима собственост, то държавната собственост трябва задължително да е с предоставено право на безвъзмездно ползване от конкретния краен получател (община/район на община) за период от най-малко 5 години след крайното плащане към конкретния краен получател.

По процедурата не се допуска възлагане тип „Инженеринг“, в тази връзка на етап кандидатстване задължително се представя работен/технически проект за обектите на интервенция, придружен от подробни количествени сметки по приложимите части и подробна количествено-стойностна сметка (КСС); Обследване за енергийна ефективност, придружено от валиден сертификат за енергийни характеристики на сграда в експлоатация; Обследване за установяване на техническите характеристики и др., включително влязло в сила и валидно разрешение за строеж.
	без краен срок за прием на проектни предложения, до изчерпване на финансовия ресурс
	https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/c229f93a-f9ee-4141-b73e-5c80851da271


	5.
	НОВО: 
Набират се проекти за ЕЕ на общинските училища и детски градини
	Основните цели и принципи на подпрограмата:

· Целево разходване на средства за мерки за енергийна ефективност и икономия на енергия в общинските училища и детски градини;
· Безвъзмездно предоставяне на средства за финансиране на част от инвестицията по проекти, водещи до директно или индиректно намаляване на емисиите на парникови газове, в т.ч. постигане на спестявания от всички одобрени проекти от 1170 тона CO2/година (или 35 100 тона за живота на всички одобрени проекти от 30 години);

· Безвъзмездно предоставяне на средства за финансиране на част от инвестицията по проекта, свързана с изпълнението на пакет от енергоспестяващи мерки, който  води до достигане на нормативно определения минимален или по-висок клас на енергопотребление за съответния тип сграда;

· Даване на приоритет на проекти, които в избраният пакет от мерки за енергийна ефективност, отчитат и топлинният коефициент на ефективност при оползотворяване на топлината на отработения въздух (ефективност на рекуперация на топлината).

Общият бюджет на поканата е 6.3 млн. лв. Максималният размер на подкрепата по проект е до 70% от общата стойност на инвестиционните разходи за енергоспестяващи мерки (ЕСМ), но не повече от 420 000 лв.

В рамките на поканата, кандидат може да подаде само едно проектно предложение за училище или детска градина, включващо един обект.

Кандидатите могат да задават допълнителни въпроси и да искат разяснения във връзка с Правилата за финансиране до 10 работни дни преди крайният срок за подаване на Формуляри за кандидатстване на електронната поща: ecofund@ecofund-bg.org
	30 юни 2023 г.
	https://ecofund-bg.org/bg/%d0%bf%d0%be%d0%ba%d0%b0%d0%bd%d0%b0-%d0%b7%d0%b0-%d0%bd%d0%b0%d0%b1%d0%b8%d1%80%d0%b0%d0%bd%d0%b5-%d0%bd%d0%b0-%d0%bf%d1%80%d0%be%d0%b5%d0%ba%d1%82%d0%b8-%d0%bf%d0%be-%d0%bf%d0%be%d0%b4%d0%bf%d1%80


	6.
	Кандидатстване за енергийна ефективност на многофамилни жилищни сгради
	Публикувани са утвърдените насоки за кандидатстване по процедура „Подкрепа за устойчиво енергийно обновяване на жилищния сграден фонд – Етап I“ по Националния План за възстановяване и устойчивост (ПВУ).

Целта на процедурата за предоставяне на средства от Механизма за възстановяване и устойчивост (МВУ) е устойчиво енергийно обновяване на националния сграден фонд от жилищни сгради.

Общият бюджет на процедурата (за Етап 1) е близо 1,13 млрд. лв., минималният размер на проект е 50 хил. лв., а максималният 9,5 млн. лв. Финансирането на одобрените сгради е до 100 % безвъзмездна финансова помощ. Дейностите по настоящата процедура ще са осъществяват на територията на цялата страна, в 28 области и 265 общини.

Предвижда се общините да кандидатстват в партньорство със Сдружения на собствениците на сгради, регистрирани по Закона за управление на етажната собственост (ЗУЕС). Допустими за финансиране за всички многофамилни жилищни сгради, които се управляват по реда на ЗУЕС, т.е. в които броят самостоятелни обекти са най-малко четири и принадлежат на повече от един собственик и са проектирани преди 26 април 1999 г.

Няма ограничения в броя на проектите, с които може да кандидатства една община, но в рамките на едно предложение, може да се включи само една сграда/ блок секция.

Допустими за финансиране, са:

•
Дейности по изпълнение на мерки за енергийна ефективност, които са предписани като задължителни за сградата в обследването за енергийна ефективност:

•
По външните сградни ограждащи елементи:

•
подмяна на дограма (прозорци, врати, витрини и др.);

•
топлинно изолиране на външните ограждащи елементи (външни стени, покриви, подове и др.);

•
По системите за поддържане на микроклимата:

•
ремонт, модернизация или подмяна на амортизирани общи части на системите за отопление, охлаждане и вентилация на сградата за повишаване на енергийната ефективност, в границите на вътрешната отоплителна инсталация и без да се засягат съоръжения и арматурата собственост на топлофикационни предприятия, регистрирани по Закона за енергетиката;

•
реконструкция на вертикалната система за отопление в хоризонтална, като се осигурява индивидуално отчитане на разхода на топлина за всеки собственик на самостоятелен обект в сградата;

•
ремонт или подмяна на електрическата инсталация в общите части на сградата и изпълнение на енергоспестяващо осветление в общите части;

•
инсталиране на система за автоматизирано централизирано управление на осветлението в общите части на жилищната сграда;

•
Поставяне/инсталиране на системи за оползотворяване на енергия от възобновяеми енергийни източници за енергийните потребности на сградата и батерии за съхранение на енергия, бойлери за гореща вода към общите части на системата (не за индивидуално ползване на СО), ако са предписани в енергийното обследване;

•
Съпътстващи строителни и монтажни работи, свързани с изпълнението на мерките за енергийна ефективност и съответното възстановяване на общите части на сградата в резултат на изпълнените мерки с енергоспестяващ ефект. Съпътстващите строителни и монтажни работи са свързани единствено с възстановяването на първоначалното състояние, нарушено в резултат на обновяването на общите части и на подмяната на дограма в самостоятелния обект;

•
Ремонт на покрив (скатен или плосък покрив), който може да включва дейности по възстановяване на покрития, хидроизолация, обшивки,  водоотвеждаща система – допустимо само при предписана в енергийното обследване  енергоспестяваща мярка „Топлоизолация на покрив“;

•
СМР, които произтичат от нормативни изисквания свързани с безопасната експлоатация на сградите и са предписани като задължителни в техническия паспорт на сградата и СМР, които са нормативно необходими за въвеждане на сградата в експлоатация:

•
СМР, свързани с отстраняване на локални дефекти и повреди, които не нарушават общата конструктивна устойчивост на сградите, но в същото време създават пряка опасност за преките ползватели или неотстраняването им би довело до по-сериозни промени в носещата конструкция на сградата в бъдеще;

•
СМР, свързани с осигуряване на пожарна безопасност, изграждане/ремонт/подмяна на мълниезащитна и заземителна инсталация, осигуряване на достъпна архитектурна среда до входа на жилищната сграда.

За изпълнението на отделните дейности – по изготвяне на обследване за енергийна ефективност и технически паспорт,  проектиране, оценка на съответствието, СМР, въвод в експлоатация и др. – се прилагат референтни цени на км. м. за сгради с до и над 8 надземни етажа с жилищно предназначение.

Задължително изискване е след изпълнение на мерките в многофамилната сграда да се постигне минимум 30% спестяване на първична енергия. В случай, че след изпълнение на предложение за изпълнение на инвестиция (ПИИ) не се постигне минимум 30 % спестяване на първична енергия, както и клас на енергопотребление „В” съгласно действащата към датата на изготвяне на инвестиционния проект нормативна уредба, всички получени средства подлежат на възстановяване. 

В случай, че мерките включват системи за отопление и охлаждане и/или производство на електрическа енергия от възобновяеми източници (ВИ), допустими са само такива за обезпечаването на енергийното потребление на сградата. Изграждането на съоръжение за производство на енергия от ВИ е допустимо, само ако съоръжението за производство на енергия от ВИ ще бъде собственост на крайния получател и произведената енергия ще се използва за нуждите му.

Продължителността на изпълнението на всеки проект следва да е до 30 месеца, като крайният срок за изпълнение е 30 юни 2026 г.
	31 май 2023 год., 17:00 часа
	https://www.mrrb.bg/bg/utvurdeni-nasoki-za-kandidatstvane-po-procedura-podkrepa-za-ustojchivo-energijno-obnovyavane-na-jilistniya-sgraden-fond-etap-i/ 

	7.
	BG-RRP-4.020 - Подкрепа за устойчиво енергийно обновяване на публичен сграден фонд за административно обслужване, култура и спорт
	В рамките на настоящата процедура се предвижда финансиране на мерки за енергийно обновяване на държавни и общински сгради за административно обслужване, сгради за обществено обслужване в областта на културата и изкуството и сгради за спорт.
	28 април 2023 год., 17:00 ч.
	https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/7656ebb9-a693-4b93-9175-6318308782a5


	8.
	Набират се проекти за реформирането на Домовете за стари хора по ПВУ
	В Информационната система за управление и наблюдение на средствата от ЕС в България (ИСУН), на https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/f2f3d65c-ad10-46a5-b438-d40e16ad8acf  е публикуван пакет документи за кандидатстване по процедура „Извършване на строителни дейности и доставка на оборудване и обзавеждане с оглед реформиране на съществуващите домове за стари хора“ по Националния План за възстановяване и устойчивост (ПВУ).

Бюджетът на процедурата, която цели всички съществуващи домове за стари хора да се приведат в пълно съответствие с изискванията на стандартите за качество на резидентната грижа за възрастни хора в надтрудоспособна възраст по отношение на специализираната среда за предоставянето на услугата,  е 189.8 млн. лв. Минималният размер на БФП на проект в 50 000 лв., а максимален такъв не е посочен.

Допустими кандидати са общините, на чиито територии функционира социална услуга „Дом за стари хора“, делегирана от държавата дейност. Обект на интервенции по процедурата са 82 броя Домове за стари хора изброени по общини в Условията за кандидатстване.

Дейностите, обект на подкрепа, са:

    Строителство, ремонт, реконструкция, обновяване на сграден фонд за социални услуги за резидентна грижа за лица в надтрудоспособна възраст (съществуващите към момента социални услуги „Дом за стари хора“), във връзка с процеса по привеждане на съществуващата специализирана среда на услугата в съответствие с изискванията на Наредбата за качеството на социалните услуги (включително ново строителство-изграждане, както и пристрояване, реконструиране и преструктуриране на пространства), включително прилежащото им дворно пространство:

    Подобряване достъпа за хора с увреждания до и в гореспоменатите сгради/помещения;

    Мерки за енергийна ефективност на сградите, изграждане на инсталации за използване на алтернативни източници на енергия, отопление, вентилация, охлаждане и други строително-монтажни работи за осигуряване на спестяване на енергийни, водни и други ресурси;

    Доставка и инсталиране върху сградата или в близост до нея на фотоволтаична инсталация с мощност 30kW, вкл. фотоволтаични панели, конструкция за монтаж на панелите и инвертор с мощност 30kW, трифазен.

    Доставка и монтаж на оборудване и обзавеждане за горепосочените сгради/ помещения, като част от цялостното им обновяване/реформиране.

    Организация и управление на проекта –в размер до 3% от допустимите преки разходи, в т.ч. разходи за възнаграждения на персонала по администриране на проекта, като не са допустими разходи за възнаграждения на текущи служители на общината, (в т.ч. и разходи за инвеститорски контрол, включително дължимите осигурителни вноски); разходи за командировъчни пари (пътни, дневни и квартирни) на персонала по администриране на проекта; и разходи за информация и комуникация.

По процедурата не се допуска възлагане тип „Инженеринг“, а се кандидатства с пълна техническа документация- работен/ технически проект за обектите на интервенция, придружен от подробни количествени сметки по приложимите части и подробна КСС. Прилагат се и:

    Обследване за енергийна ефективност, придружено от валиден сертификат за енергийни характеристики на сграда в експлоатация;

    Обследване за установяване на техническите характеристики, свързани с удовлетворяване на изискванията по чл. 169, ал. 1, т. 1–5 и ал. 2 от ЗУТ и Технически паспорт в съответствие с изискванията, определени в глава трета на Наредба № 5 от 2006 г. за техническите паспорти на строежите;

    Оценка за съответствие на инвестиционния проект със същественото изискване по чл. 169, ал. 1, т. 6 от ЗУТ, изготвена по реда на Наредба № 7 от 2004 г. за енергийна ефективност на сгради;

    Оценка за съответствието на инвестиционния проект със съществените изисквания към строежите, изготвена като комплексен доклад от лицензирана фирма-консултант /независим строителен надзор/ или Решение на експертния съвет на одобряващата администрация съгласно действащия към датата на издаване на разрешение за строеж чл.142, ал.6 от ЗУТ;

    Разрешителни и/или съгласувателни документи от съответните институции, в т.ч. и експлоатационни дружества (ако са необходими такива съгласно българското законодателство).

Планираната продължителност на всеки проект, включително дейностите, предвидени в него, не може да надвишава 24 месеца от датата на подписване на договора за предоставяне на средства от Механизма. В случай на необходимост ще бъде допустимо удължаване на срока на договора, но не по-късно от 31.12.2025 г.
Общините подкрепени по процедурата, ще се задължава да поддържат социалната услуга за резидентна грижа за лица в надтрудоспособна възраст,  минимум 5 години след датата на приключване на дейностите по инвестицията и верификация на искането за окончателно плащане.
До 1 месец от подписването на договора за предоставяне на безвъзмездни средства, общините следва да са обявили поръчка за избор на изпълнител/и. До 30.06.2024 г. общините следва да имат сключен договор/и с избран/и изпълнител/и. В случай на неизпълнение на това изискване, договорът за БФП може да бъде прекратен, като разходите извършени по него ще бъдат за сметка на общините.

По проекта на Условията за кандидатстване, НСОРБ депозира становище, като е отразено предложението ни да се разясни допустимостта за интервенции в сгради, в които се помещават и други социални услуги, в допълнение към услугата „дом за стари хора“.
	Удължен до 19 април 2023 год., до 17:00 часа
	https://www.namrb.org/bg/aktualno/nabirat-se-proekti-za-reformiraneto-na-domovete-za-stari-hora-po-pvu 

https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/f2f3d65c-ad10-46a5-b438-d40e16ad8acf


	9.
	Кандидатстване по Схемата за пътувания по Фонд за двустранни отношения в рамките на ФМ на ЕИП и НФМ 2014 - 2021 г.
	Схемата за подкрепа на пътувания в рамките на Фонда за двустранни отношения (ФДО) има за цел да предостави възможности за работа в мрежа, обмен и трансфер на знания, опит и най-добри практики и да насърчи сътрудничеството между български организации, и организации в страните-донори и/или международни организации. По Схемата за подкрепа на пътувания се предлага финансова подкрепа за участие в семинари, работни посещения, конференции и др. събития с цел изграждане и/или поддържане на двустранните отношения в рамките на всички програмни области по ФМ на ЕИП и НФМ 2014 – 2021 г., на базата на получени предложения от допустими бенефициенти.

Общият бюджет на Схемата за подкрепа на пътувания възлиза на 100 000 евро. Тази сума ще бъде налична за периода на изпълнение на ФДО до 30 април 2025 г. Крайната дата на допустимост на разходите по Схемата за подкрепа на пътувания е 28 февруари 2025 г. Изпълнението на Схемата за подкрепа на пътувания, вкл. разходването на средствата се наблюдава от Съвместния комитет за Фонда за двустранни отношения (СКФДО), членове на който са представители на Националното координационно звено, на Министерство на външните работи на Р България, на министерствата на външните работи на Кралство Норвегия, Исландия и Лихтенщайн. Представители на Офиса на ФМ участват в заседанията на СКФДО със статут на наблюдатели.
Допустимите кандидати по Схемата за подкрепа на пътувания са:
· Националното координационно звено, Сертифициращият орган и Одитният орган по ФМ на ЕИП и НФМ 2014 – 2021 г.;
· Министерства и други държавни институции, изпълняващи национални политики в програмните области по ФМ на ЕИП и НФМ 2014 – 2021 г. (съгласно приложен Списък на програмните области);
· Университети и научни организации;
· Местни и регионални власти;
· Публични институции на страните-донори, международни организации, работещи в сферата на програмните области на ФМ на ЕИП и НФМ 2014 – 2021 г.

По Схемата се предоставя 100 % безвъзмездна финансова помощ. Максимално допустимата сума, за която една организация може да кандидатства за покриване на разходи за участие в семинари, работни посещения, конференции и др. събития, включително такива провеждани онлайн  с цел изграждане и/или поддържане на двустранни отношения със страните-донори в рамките на всички програмни области по ФМ на ЕИП и НФМ 2014 – 2021 г. е 5000 евро. Безвъзмездната финансова помощ се предоставя на база възстановяване на реално извършени и верифицирани разходи, подкрепени със съответните разходо-оправдателни документи. 

Допустимите разходи по Схемата включват:

-
Пътни разходи, вкл. международен и вътрешен транспорт;

-
Нощувки;

-
Дневни;

-
Такси за участие (ако има такива);

-
Такси, свързани с използването на платформи за видеоконферентна връзка.

За българските участници пътните разходи, разходите за нощувки, както и дневните следва да отговарят на изискванията на Наредбата за служебните командировки и специализации в чужбина. 

За чуждестранните участници дневните разходи са в размер на 70 евро на ден, а допустимите разходи за нощувка са до 130 евро на нощувка. 

При пътуване със самолет участниците имат право на билет икономична класа.

Актуална информация за наличността на средствата по ФДО НКЗ ще поддържа на специализираната интернет страница: www.eeagrants.bg. 

Списък на програмните области по Финансовия механизъм на ЕИП и Норвежкия финансов механизъм ФМ 2014 – 2021 г.

1.
Развитие на бизнеса, иновации и МСП

2.
Изследователска дейност

3.
Образование, стипендии, стажове и младежко предприемачество

4.
Баланс между професионалния и личния живот

5.
Предизвикателства пред общественото здраве в Европа

6.
Ромско включване и овластяване

7.
Деца и младежи в риск

8.
Младежко участие на пазара на труда

9.
Местно развитие и намаляване на бедността

10.
 Околна среда и екосистеми

11.
 Възобновяема енергия, енергийна ефективност, енергийна сигурност
(Бюджетът за подкрепа на пътувания във Фонда за двустранни отношения по Програма „Възобновяема енергия, енергийна ефективност, енергийна сигурност“ е изчерпан към 11.07.2022 г.)
12.
 Промени в климата – намаляване на въздействието и адаптиране

13.
 Културно предприемачество, културно наследство и сътрудничество

14.
 Гражданско общество

15.
 Добро управление, отговорни институции и прозрачност

16.
 Национални политики в сферата на човешките права

17.
 Убежища и миграция

18.
 Корекционни услуги и пред-съдебно задържане

19.
 Международно полицейско сътрудничество и борба с престъпността

20.
 Ефективност и ефикасност на съдебната система, укрепване върховенството на закона

21.
 Домашно насилие и насилие, основано на полов признак

22.
 Превенция и готовност за реакция при бедствия
	Заявления за кандидатстване се приемат постоянно до изчерпване на бюджета
	www.eeagrants.bg


II. Работодатели, регистрирани съгласно българското законодателство

	№ по ред
	Програма / Финансираща организация
	Кратка информация
	Краен срок за кандидатстване
	Повече информация и документи за кандидатстване

	1.
	НОВО:
G-RRP-3.006 - Изграждане на нови ВЕИ за собствено потребление в комбинация с локални съоръжения за съхранение на енергия в предприятията
	Целта на процедурата е предоставяне на безвъзмездни средства за изграждане на възобновяеми енергийни източници (ВЕИ) за собствено потребление, комбинирани с локални съоръжения за съхранение на енергия, с което да се насърчи прехода на частния сектор към екосъобразна дейност.
	15 май 2023 год.,  16:30 часа
	https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/10b9787c-b382-40f2-94b9-1bd8b31f8799 

	2.
	Набират се проекти за енергийно обновяване на сгради в сферата на производството, търговията и услугите по ПВУ
	Министерството на регионалното развитие и благоустройството публикува пакет документи за кандидатстване по процедура чрез подбор „Подкрепа за енергийно обновяване на сгради в сферата на производството, търговията и услугите“ по Националния план за възстановяване и устойчивост (ПВУ).
Конкретните цели на процедурата:

· Подобряване енергийните характеристики на сгради в сферата на производството, търговията и услугите, чрез изпълнение на устойчиви интегрирани високоефективни енергийни мерки;

· Достигане на клас на енергопотребление минимум „В“ след прилагане на енергоспестяващи мерки при сгради в сферата на търговията и услугите;

· Постигане на минимум 30% спестяване на първична енергия за всеки обект от нежилищния сграден фонд;

· Намаляване на разходите за енергопотребление;

· Спазване на „принципът за ненанасяне на значителни вреди“ (2021/C58/01 по смисъла на член 17 от Регламент (ЕС) 2020/852 ).

Бюджетът на процедурата е 235 200 000 лв. без ДДС, разпределен в 2 компонента по категории предприятия:

    Компонент 1: Сгради на предприятия в сферата на производството - 77 616 000 лв., от които 19 404 000 лв. за микро и малки предприятия, 27 165 600 лв. за средни предприятия и 31 046 400 лв. за големи предприятия;

    Компонент 2: Сгради на предприятия в сферата на търговията и услугите - 157 584 000 лв., от които от които 39 396 000 лв. за микро и малки предприятия, 55154 400 лв. за средни предприятия и 63 033 600 лв. за големи предприятия.
Минималният размер на финансирането за микро- и малките предприятия е 35 хил. лв., а максималният - 100 хил. лв. и 300 хил. лв. За средните предприятия проектите следва да са в границите от 100 хил. лв. до 500 хил. лв., а за големите от 100 хил. лв. до 1.5 млн. лв.
При избран режим на държавна помощ „de minimis“, максималният интензитет на подпомагане е 65%. При режим на групово освобождаване, подкрепата е до 35% за проекти на територията на ЮЗР и до 45% за проекти в останалите региони. 
Допустими са кандидати, които отговарят на следните критерии:

· Да са търговци по смисъла на Търговския закон или Закона за кооперациите или да са еквивалентно лице по смисъла на законодателство на държава-членка на Европейското икономическо пространство;

· Да са микро-, малки и средни предприятия по смисъла на чл. 3 и чл. 4 от Закона за малките и средните предприятия и Препоръка на Комисията от 6 май 2003 г. относно определението за микро-, малки и средни предприятия (ОВ L 124, 20.5.2003 г., стр. 36).
или
· да са големи предприятия - предприятия, които не отговарят на изискванията за микро-, малко или средно предприятие по смисъла на чл. 3 и чл. 4 от Закона за малките и средни предприятия и Приложение I на Регламент (ЕС) №651/2014;
    Да са регистрирани не по-късно от 31.12.2019 г.;

    Да са реализирали нетни приходи от продажби за 2022-ра финансова година.
Допустими дейности по процедурата:
· Дейности за извършване на обследване за енергийна ефективност и сертифициране за ЕЕ – първоначално обследване за енергийна ефективност за целите на подаване на предложение;

· Дейности за изпълнение на СМР за прилагане на мерки за енергийна ефективност и мерки за оползотворяване на енергия от възобновяеми източници, ако са посочени в енергийното обследване, в т. ч. всички съпътстващи СМР, необходими за изпълнение на мерките;

· Дейности за изготвяне на инвестиционен проект и оценка на съответствието му съгласно ЗУТ;

· Дейности за авторски и строителен надзор, съгласно ЗУТ;

· Дейности, свързани с въвеждането на обектите в експлоатация;

· Дейности за изготвяне на независима експертна оценка, изготвена от сертифициран енергиен одитор след приключване на дейностите по изпълнение на СМР.

Задължително изискване е, след изпълнение на препоръчаните в обследванията за енергийна ефективност мерки, във всяка сграда да се постигне минимум 30% спестяване на първична енергия.

Допустими са интервенции в действащи/използвани към момента на кандидатстване сгради в сферата на производството, търговията и услугите.
По публичното обсъждане на процедурата НСОРБ депозира коментари и бележки: https://www.namrb.org/bg/deynost/stanovishta/komentari-i-belezhki-po-obshtestveno-obsazhdane-na-proekt-na-dokumenti-za-kandidatstvane-po-protsedura-apodkrepa-za-ustoytchivo-energiyno-obnovyavane-na-sgradi-sferata-na-proizvodstvoto-targoviyata-i-uslugite-kakto-i-sgradi-ot-sektor-turizamv-po-pvu 
Не е отразено единствено предложението за увеличаването на продължителността на проектите.

От отговорите на предложенията става ясно, че общинските търговски дружества и предприятия, както и ДКЦ и общински лечебни заведения, са сред допустимите кандидати по процедурата.  
	15 юни 2023 год., 17:30 часа
	https://www.mrrb.bg/bg/startira-nabiraneto-na-predlojeniya-za-izpulnenie-na-investicii-po-procedura-chrez-podbor-bg-rrp-4-021-podkrepa-za-energijno-obnovyavane-na-sgradi-v-sferata-na-proizvodstvoto-turgoviyata-i-uslugite-po-nacionalniya-plan-z-86498/ 

https://www.namrb.org/bg/aktualno/nabirat-se-proekti-za-energiyno-obnovyavane-na-sgradi-sferata-na-proizvodstvoto-targoviyata-i-uslugite-po-pvu 



	3.
	Поради засиления интерес операция „Младежка заетост“ е удължена до 2023 г.
	Поради засиления интерес операция „Младежка заетост“ на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ е удължена до 2023 г., а бюджетът й се увеличава с 20 млн. лв. и така средствата стигат общо 102 млн. лв. 
Основната цел на операцията е улесняване на прехода от образование към заетост, като бъдат осигурени възможности за придобиване на трудов стаж и допълнително обучение на безработни младежи, завършили средно или висше образование.
Работодателите (работодатели от реалния сектор, общини, органи на изпълнителната власт съгласно ЗМСМА, общински предприятия по чл. 52 от ЗОС и органи на централните администрации и териториалните им структури) могат да наемат младежи до 29 години (навършени), които са регистрирани в бюрото по труда.
Работодателите могат да кандидатстват за наемане на младежи в следните направления:
- Стажуване;
- Обучение по време на работа.
	До изчерпване на финансовия ресурс
	https://esf.bg/oprchr-proceduri-na-fokus/mladejka-zaetnost/


	4.
	Фонд „Условия на труд“ набира предложения за финансиране на проекти за подобряване на условията на труд и за дейности по диагностика на професионалните болести
	През 2019 г. за средства от фонда могат да кандидатстват физически и юридически лица, които не са получили цялостно безвъзмездно финансиране за изпълнението на същия проект по други програми и нямат парични задължения към държавата. Към момента на кандидатстването те трябва да осигуряват работа по сключени трудови договори, както и да предлагат обслужване на своите работещи от служба по трудова медицина.

Максималният размер на средствата, с които Фонд „Условия на труд“ може да финансира един проект, е до 30 на сто от одобрените и действително извършени разходи за неговото реализиране, но не повече от 100 000 лева. 

Целта е със средствата да се подобрят условията на труд като микроклимат, техническа безопасност на работно оборудване, прах, шум, вибрации, осветление, лъчения, електробезопасност, пожаробезопасност, химични агенти, ръчна работа с тежести, санитарно – битови условия и други.

Финансирането се осъществява чрез възстановяване до 30 на сто от одобрените и действително направени разходи по проекта, с който се кандидатства.

Изплащането на сумите от финансирането се извършва след проверка в предприятието не по-късно от 4 месеца след представяне на окончателния финансов отчет. Срокът за възстановяване на сумите не е нормативно установен.
	Ежемесечно до 25-о число
	https://www.mlsp.government.bg/index.php?section=POLICIESI&I=601&lang=



	5.
	Набират се заявки от работодатели за обучения и заетост на безработни лица с трайни увреждания
	От 15 август 2018 г. Агенцията по заетостта набира заявки от работодатели за обучения и заетост на безработни лица с трайни увреждания. Заявките се приемат:

- по новия компонент II на проект „Обучения и заетост за младите хора” – за безработни лица с трайни увреждания до 29 години включително, и 

- по новия компонент II на проект „Обучения и заетост” – за безработни лица с трайни увреждания на възраст над 29 години. 

И двата проекта се реализират с финансовата подкрепа на Европейския социален фонд на Европейския съюз по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020 (ОП РЧР).

Работодателите ще бъдат стимулирани максимално дълго да задържат хората с трайни увреждания на работното място. Със средства от ОП РЧР ще бъдат поети възнагражденията (съгласно минималния осигурителен доход за съответната основна икономическа дейност и осигурителни вноски за сметка на работодателя) на наетите от тях по проектите за 24 месеца. Ако работодателите задържат служителя/служителите 6 месеца след този срок, ще им бъде даден еднократно допълнителен бонус от 6 минимални работни заплати, установени за страната.

Всеки работодател, който желае да наеме безработни лица с трайни увреждания по компонент II на проектите, може да подаде заявка за разкриване на свободни работни места според своите потребности във всички бюра по труда в страната. На този етап от изпълнението безработните лица с трайни увреждания, одобрени от работодателите, ще могат да преминат професионално обучение и/или обучение за придобиване на ключова компетентност с ваучери (съгласно ПМС № 280/ 2015 г.) Заявки от работодателите ще се приемат на хартиен носител лично или чрез пълномощник в бюрата по труда в страната, в работни дни между 08.30 и 17.00 часа.
	До изчерпване на финансовия ресурс
	>> За лица до 29 г. – подробна информация за проект „Обучения и заетост за младите хора” и образец на заявка може да намерите на:

https://www.az.government.bg/pages/procedura-obucheniya-i-zaetost-za-mladite-hora/
>> За лица над 29 г. – подробна информация за проект „Обучения и заетост” и образец на заявка може да намерите на: https://www.az.government.bg/pages/procedura-obucheniya-i-zaetost/


	6.
	Програма „Микропроекти за климата“ на НДЕФ
	Програмата ще финансира малки проекти на стойност до 50 000 лева, допринасящи за смекчаване и адаптация към климатичните промени. В рамките на Програмата се изпълняват следните видове проекти:

- Малки инфраструктурни проекти (доставка на апаратура, изграждане на малка инфраструктура, водещи до директно или индиректно намаляване на емисиите на парникови газове) или адаптация към климатичните промени;

- Дейности, свързани със смекчаването и адаптацията към климатичните промени (разработване на стратегии /програми /доклади /анализи, образователни проекти, събития, публикации, научни изследвания и проучвания и др.).

Проектите се номинират от членовете на УС на НДЕФ.

Допустими бенефициери по проектите могат да бъдат юридически лица, с изключение на търговците по смисъла на Търговския закон и кооперациите по смисъла на Закона за кооперациите.

Кандидатстването по Програмата се осъществява чрез подаване на формуляр за кандидатстване по пощата или на ръка в офиса на НДЕФ.

Номинирането на проекти от членове на УС става текущо.
	Текущ
	http://ecofund-bg.org/bg/%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%80%D1%82%D0%B8%D1%80%D0%B0-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B3%D1%80%D0%B0%D0%BC%D0%B0-%D0%BC%D0%B8%D0%BA%D1%80%D0%BE%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B5%D0%BA%D1%82%D0%B8-%D0%B7%D0%B0-%D0%BA/



ІІІ. Физически лица с 50 и над 50 на сто трайно намалена работоспособност/вид и степен на увреждане или фирми /ЕТ или ЕООД/, чиито собственици са подобни лица

	№ по ред
	Програма / Финансираща организация
	Кратка информация
	Краен срок за кандидатстване
	Повече информация и документи за кандидатстване

	1.
	Агенцията за хората с увреждания /АХУ/ обявява конкурс за финансиране на проекти за създаване на Центрове за защитена заетост (ЦЗЗ)
	Агенцията за хората с увреждания /АХУ/ обявява конкурс за финансиране на проекти за създаване на Центрове за защитена заетост (ЦЗЗ), съгласно Методиката за финансиране на проекти за създаване на Центрове за защитена заетост, утвърдена от Изпълнителния директор на Агенция за хората с увреждания със Заповед № 0023-3534/09.08.2019 г., обн. в Държавен вестник бр. 65 от 16 август 2019 г., изменена и допълнена със Заповед № 0023-3537/21.07.2021 г., обн. в Държавен вестник бр. 63 от 30 юли 2021 г.

         Участници в конкурса могат да бъдат специализирани предприятия и кооперации на хората с увреждания, трудово-лечебни бази или организации, регистрирани по действащото законодателство, които създават ЦЗЗ към специализирани предприятия и кооперации на хората с увреждания, трудово-лечебни бази по силата на договор или споразумение с тях. Кандидатстващите с проектни предложения по тази Методика трябва да бъдат новообразувани икономически субекти, като предметът им на дейност трябва да бъде ЦЗЗ, отговарящ на чл. 52 от Закона за хората с увреждания (ЗХУ).

      С финансиране създаването на тези центрове се цели създаването на трудови умения и навици на минимум 15 лица с множество трайни увреждания, с психични разстройства и/или интелектуални затруднения, заедно с предоставянето на минимален пакет от персонални подкрепящи услуги. Изграждането на ЦЗЗ, включва инвестиционни дейности за създаването му за 4 месеца и преки дейности, свързани с поддържане на устойчивост на дейностите в центъра за 56 месеца или общо 60 месеца. Целта е създаването на предпоставки хората с множество трайни увреждания, с психични разстройства и/или интелектуални затруднения  да заработват средства от труд, както в условията на защитената заетост, така и по-нататък в обичайната работна среда. 

       Проектите се изготвят по Методика за финансиране на проекти за създаване на Центрове за защитена заетост.

        1. Максималният размер на отпуснатите средства за едно проектно предложение е до 740 000  (седемстотин и четиридесет  хиляди) лева, като:

•          Максималният размер на отпуснатите средства за покриване на инвестиционни разходи за отделен проект е до 110 000 (сто и десет хиляди) лева;

•          Максималният размер на отпуснатите средства за покриване на административни разходи за отделен проект е до 71 266 лева (седемдесет и една хиляди двеста шейсет и шест) лв.;

•          Максималният размер за покриване на преките разходи за създаване на Центрове за защитена заетост е до 558 734 (петстотин петдесет и осем хиляди седемстотин тридесет и четири) лв.

          2. Електронен адрес: ahu_ssd@mlsp.government.bg 
Допълнителна информация:

    Проектната документация можете да намерите на Интернет страница на АХУ www.ahu.mlsp.government.bg в рубрика: Проекти/Програми, Център за защитена заетост.

    Проектните предложения ведно с изискваните документи се подават в папка подредени систематично, с придружително писмо в деловодството на Агенция за хората с увреждания /АХУ/ по един от следните начини:

    На място, в деловодството на Агенция за хората с увреждания на адрес: гр. София, 1233, ул. “Софроний Врачански” № 104-106, на електронен носител (подписани и сканирани) или на хартиен носител, придружен с електронен вариант на същите документи.
 2.  Чрез лицензиран пощенски оператор с обратна разписка с пощенско клеймо или чрез куриер, не по-късно от крайния срок за подаване на проектите за конкурса, на електронен носител /подписани и сканирани/ или на хартиен носител, придружен с електронен вариант на същите документи.

3.  По електронен път, при условията и по реда на Закона за електронния документ  и електронните удостоверителни услуги, или подписани и сканирани на посоченият електронен адрес на АХУ - e-mail: ahu_ssd@mlsp.government.bg 
След подаване на проектното предложение всеки кандидат е длъжен да изиска от АХУ входящ номер, с който е заведено проектното предложение в деловодната система, не по-късно от крайния срок за подаване на проектните предложения.        
Теодора Спасова – Главен експерт дирекция ПВХУ

Телефони за справка: 02/ 931 80 95, 832 90 73         
	29 март 2023 год., 17:30 ч.
	https://ahu.mlsp.government.bg/portal/page/6 




IV. Детски градини, училища, читалища, спортни клубове
	№ по ред
	Програма / Финансираща организация
	Кратка информация
	Краен срок за кандидатстване
	Повече информация и документи за кандидатстване

	1.
	Програма PA14 „Културно предприемачество, наследство и сътрудничество“: Подкрепа за учебни визити – Схема за подкрепа на пътувания в България и Лихтенщайн, Исландия и Норвегия


	Конкретната цел на настоящата покана е чрез финансиране на разходи за пътуване и престои да се подпомогне установяването на двустранни партньорства между организации от Р. България и страните донори, които имат намерение да участват с проектни предложения по бъдещите Покани по Програма “Културно предприемачество, наследство и сътрудничество“.

Максималният размер на финансиране, което организация-кандидат може да получи по настоящата Покана е в размер до 5000 (пет хиляди) евро, въз основа на разходооправдателни документи за действително извършени разходи.

Допустимите кандидати по настоящата Покана са организации от Р. България или страните донори, които са действащи и работят в културния сектор.

Максималният срок за реализиране на двустранна инициатива е 5 (пет) календарни дни, като в тях се включват дните на пристигане и отпътуване.
	2024 г. или до изчерпване на бюджета на Фонда за двустранни отношения- временно преустановен прием на заявления, поради извънредното положение в Р България
	https://www.eeagrants.bg/programi/kultura/pokani/podkrepa-za-uchebni-viziti-%E2%80%93-sxema-za-podkrepa-na-ptuvaniya-po-programa-%E2%80%9Ckulturno-predpriemachestvo,-nasledstvo-i-strudnichestvo%E2%80%9C?fbclid=IwAR2DzuJbiSvl93dbth48AwVLrl_J2JRIRAP1PE8na6qJLaI2cB-sikMfXi4



V. НПО
	№ по ред
	Програма / Финансираща организация
	Кратка информация
	Краен срок за кандидатстване
	Повече информация и документи за кандидатстване

	1.
	Операторът на Фонд Активни граждани България възобновява приемането на заявления по Мярка 2
	Операторът на Фонд Активни граждани България възобновява приемането за заявление по Мярка 2 за насърчаване на двустранното сътрудничество между България и страните донори (Норвегия, Исландия, Лихтенщайн). За допустими могат да се приемат дейности, насочени към създаване на контакти и партньорства (networking), обмяна, споделяне и трансфер на знание, технологии, опит и добри практики с цел постигане на конкретни резултати за двустранното сътрудничество между допустими организации от България и организации от страните донори, както и международни организации.

Максималният размер на финансовата помощ е 10 000 евро. Безвъзмездната помощ може да достига 100%. От кандидатите не се изисква предоставяне на собствен принос.
Заявления ще се приемат текущо до 29.02.2024 г., освен ако Операторът не укаже друго на официалния сайт на Програмата.
	текущ
	https://www.activecitizensfund.bg/public/portfolios/newsItem.cfm?id=197&fbclid=IwAR3APw558YSMXp5i9Irkfh26pvNJ4szVYQBhlolEcGKx1I7Dq8337Z-KDWs


	2.
	Програма „Ирис“ в подкрепа на деца и техните семейства, засегнати от кризата с COVID-19
	В Деня на детето ние от ФРГИ, заедно с Български дарителски форум и Национална мрежа за децата Ви поднасяме ирис. Ирисът символизира вяра, надежда, обновление. Все неща, от които се нуждаем в борбата с кризата с COVID-19. Ето защо избрахме това знаково име за нова програма и този знаков ден за старт.

Новите здравни и икономически предизвикателства поставят големи групи от деца и техните родители в тежки условия на живот. Програма „ИРИС" ще подкрепя такива семейства и цели намаляване риска от раздяла на деца и родители, като осигурява средства за покриване на основните им нужди. Програмата ще финансира граждански организации и граждански групи, които предоставят помощ на нуждаещите се семейства в цялата страна. Максималният размер на безвъзмездното финансиране на един кандидат е 20 000 лева. Ще бъде предоставен финансов ресурс на стойност 620 000 лева за спешна помощ и мерки за запазване на семействата в условия на пандемия и икономическа криза. 

За финансиране могат да кандидатстват граждански организации (регистрирани НПО, читалища и нерегистрирани групи, осигурили си регистриран посредник). Финансирането ще се предоставя чрез отворен конкурс за финансиране, без крайни срокове на кандидатстване до изчерпване на средствата. Стремежът ни е всеки кандидат да бъде информиран за решението за финансиране до 10 дни от подаване на предложението. Повече за условията и начина на кандидатстване може да прочетете в Указанията за кандидатстване.
Програмата е отворена за допълнителни дарения от частни дарители, както физически, така и юридически лица. Дарение за програмата вече е направено от „Институт Отворено общество". Всеки желаещ може да изпраща SMS с текст DMS IRIS на номер 17777, да дари с кредитна карта или по банкова сметка на www.platformata.bg или на банковата сметка на ФРГИ - BG61FINV91501215254507, Първа инвестиционна банка.
Програмата е създадена по идея и инициатива на Български дарителски форум, Национална мрежа за децата и фондация „Работилница за граждански инициативи". Програмата се управлява от фондация „Работилница за граждански инициативи".
	текущ
	https://www.ngobg.info/bg/financing/1853-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B3%D1%80%D0%B0%D0%BC%D0%B0-%D0%B8%D1%80%D0%B8%D1%81-%D0%B2-%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%BA%D1%80%D0%B5%D0%BF%D0%B0-%D0%BD%D0%B0-%D0%B4%D0%B5%D1%86%D0%B0-%D0%B8-%D1%82%D0%B5%D1%85%D0%BD%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D1%81%D0%B5%D0%BC%D0%B5%D0%B9%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0-%D0%B7%D0%B0%D1%81%D0%B5%D0%B3%D0%BD%D0%B0%D1%82%D0%B8-%D0%BE%D1%82.html
https://frgi.bg/bg/activities/programi/programa-iris


	3.
	Покана за участие на НПО в Платформа за генериране на проекти
	Институт Отворено общество – София (ИОО-София) отправя покана към НПО, които желаят да получат безвъзмездна консултантска помощ при подготовка на проекти за интеграция на ромите във връзка с изпълнение на предефиниран проект „Платформа за генериране на проекти“, осъществяван в рамките на Фонд Активни граждани България (Active Citizens Fund) по Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство 2014-2021 г.

Очаква се Платформата да подкрепи около 100 проектни предложения на НПО (вкл. читалища) в процеса на разработването и внасянето им за финансиране чрез структурните фондове на ЕС, както и други национални и международни източници на финансиране.

Подкрепа може да бъде оказана за следните дейности: провеждане на редовни срещи/консултации в хода на подготовка на проектно предложение от НПО; идентифициране на възможности за финансиране и осигуряване на съфинансиране; участие в процесите на набиране и анализ на информация за разработване на проектното предложение, консултации за модифициране на идейния проект на НПО съобразно целите на „Платформа за генериране на проекти“ (Платформа) и изискванията на финансиращите програми/организации; генериране и обосновка на цели, идеи за дейности и индикатори; разработване на бюджет; участие в попълване на формуляри за кандидатстване, съдействие за намиране на подходящи партньори за създаване на необходимия екип за разработване и изпълнение на проекта; подкрепа за окончателно оформяне и внасяне на проектното предложение за финансиране в срок, вкл. проверка за качество и съответствие.

В ограничен брой случаи може да бъде осигурена и консултантска помощ за мониторинг и подкрепа при изпълнение на финансираните проекти.
	юли 2023 г.
	https://pgbg.eu/pgf_wp/ 

	4.
	Възможност за кандидатстване по Схемата за пътувания по Фонд за двустранни отношения в рамките на ФМ на ЕИП и НФМ 2014 - 2021 г.
	Схемата за подкрепа на пътувания в рамките на Фонда за двустранни отношения (ФДО) има за цел да предостави възможности за работа в мрежа, обмен и трансфер на знания, опит и най-добри практики и да насърчи сътрудничеството между български организации, и организации в страните-донори и/или международни организации. По Схемата за подкрепа на пътувания се предлага финансова подкрепа за участие в семинари, работни посещения, конференции и др. събития с цел изграждане и/или поддържане на двустранните отношения в рамките на всички програмни области по ФМ на ЕИП и НФМ 2014 – 2021 г., на базата на получени предложения от допустими бенефициенти.

По Схемата се предоставя 100 % безвъзмездна финансова помощ. Максимално допустимата сума, за която една организация може да кандидатства е в размер на 5000 евро.
	текущ, до изчерпване на бюджета
	https://www.eeagrants.bg/programi/dvustranen-fond/pokani/sxema-za-podkrepa-na-ptuvaniya


	5.
	Програма за малки грантове - България
	Програмата за малки грантове - България е конкурентна програма, която предлага малки безвъзмездни средства (до 15 000 USD) на неправителствени организации с нестопанска цел в България, които работят в подкрепа на гражданското общество, както и програми, които укрепват връзките между САЩ и България.

Кандидатства се текущо.

Кандидатурите могат да включват, но не се ограничават до:

- Научно, технологично, инженерно и математическо образование (STEM);

- Медийна грамотност и независимост на медиите;

- Младежки иновации и лидерство;

- Подобряване на разбирането за Съединените щати в България;

- Образование;

- Изкуство и култура;

- Посещение на американски лектори;

- Предприемачество.

Кандидатурите трябва да бъдат получени най-малко три месеца преди планираното им начало.
	текущ
	https://bg.usembassy.gov/education-culture/grant-opportunities/



За контакти:

Таня Тодорова

Началник отдел „Регионално развитие, екология, проекти и програми“
Т: +359 610 51369

М: +359 886 460 846

e-mail: t.todorova@pavlikeni.bg
Ралица Иванова

Главен експерт „Регионално развитие, международно сътрудничество и туризъм“
Т: +359 610 51326

М: +359 885366063
e-mail: ralitsa.vassileva@pavlikeni.bg
