„Регионално сдружение за управление на отпадъците в регион Левски (Никопол)”
ПРОТОКОЛ № 19
 ИЗВЪНРЕДНО ОБЩО СЪБРАНИЕ
08.06.2020 г.
Днес, 08.06.2020 г. (понеделник) от 11:00 часа в заседателната зала на Община Никопол с адрес гр. Никопол, ул. «Ал. Стамболийски» №5, община Никопол се проведе Извънредно Общо събрание на „Регионално сдружение за управление на отпадъците в регион Левски (Никопол) ”.
В изпълнение разпоредбите на чл. 25, ал. 3 от ЗУО и чл. 15, ал. 2 от Вътрешните правила за работа на „Регионално сдружение за управление на отпадъците в регион Левски (Никопол)” Общото събрание е свикано от г-н Ивелин Савов – Кмет на Община Никопол с Покана изх. №91-3/04.06.2020 г. с приложен проект на Дневен ред. 
При извършената регистрация на участниците е установено, че присъстват представители на общините от регион Левски (Никопол), както следва:
1. Ивелин Савов – Кмет на Община Никопол;
2. Иван Шопов – зам.кмет на Община Свищов представляващ Генчо Генчев Кмет на Община Свищов съгласно Заповед №765 РД-01.03/05.06.2020г.
3. Инж. Емануил Манолов - Кмет на Община Павликени;
4. Милен Дулев - Кмет на Община Белене
5. Любка Александрова –Кмет на Община Левски
На общото събрание присъстват и:

6. Ахмед Ахмедов-Зам.Кмет на Община Никопол;

7. инж.Вероника Славова-гл.експерт в дирекция „Градоустройство и архитектура“ при Община Левски,;

8. Красимир Миланов – Специалист „УО“ при Община Никопол;

9. Славена Грозева-гл.юрисконсулт на Община Павликени;

10. Даниела Станкова- Начални отдел“ОП“ при Община Свищов;

11. Марин Атанасов-дир.д-я БФС  при Община Левски
12. Гинка Николова – Директор БМПОС в Община Павликени;

Съгласно списъка от Регистрация на участниците е налице необходимия кворум за провеждане на Общото събрание  на „Регионално сдружение за управление на отпадъците в регион Левски (Никопол)”. Неразделна част от настоящия Протокол е присъствен списък на участниците.

г-н Ивелин Савов – Кмет на Община Никопол откри Общото събрание.
За нормалното протичане на Общото събрание са избрани председател и протоколчик, както следва:

      1. Председател – Ивелин Савов -  Кмет на Община Никопол;
2. Протоколчик –  Красимир Миланов – специалист „УО“ при Община Никопол.
Гласували:

„За решението”: 
Ивелин Савов
инж.Емануил Манолов
Иван Шопов
Любка Александрова
Милен Дулев        

„Против”: няма 
„Въздържали се”: няма 
Предложението се приема
Ивелин Савов: Уважаеми Госпожи и Господа,  предлагам да гласуваме така представения Дневен ред  .
ДНЕВЕН РЕД
На Извънредно Общо събрание на „Регионално сдружение за управление на  отпадъците в регион Левски(Никопол)“

08.06.2020 г.

1. Оправомощава   Кмета на Община Никопол  да подготви документация и да проведе Обществена поръчка с предмет „Избор на Оператор за стопанисване и управление на Регионална система за управление на отпадъците в регион Левски/Никопол.

2.  Предложение от г-н Генчо Генчев –Кмет на Община Свищов относно закупуване на транспортно-подемна техника (специализиран мобилен шредер за първично претрошаване на едрогабаритни отпадъци), обезпечаващи функционирането на общинските системи за управление на отпадъците на стойност 300 000 лв. (Триста хиляди лева) с ДДС,  и на съдове за разделно събиране на отпадъците – контейнери за строителни отпадъци (извън задълженията на организациите по оползотворяване на масово разпространени отпадъци) – 20 230,00 лв (двадесет хиляди двеста и тридесет лева) с ДДС.

3. Други.
Гласували:
„За решението”: 
Ивелин Савов
инж.Емануил Манолов
Иван Шопов

Любка Александрова
Милен Дулев        

„Против”: няма 
„Въздържали се”: няма 
Дневният ред се приема.
по т.1. от дневния ред 
Оправомощава   Кмета на Община Никопол  да подготви документация и да проведе Обществена поръчка с предмет „Избор на Оператор за стопанисване и управление на Регионална система за управление на отпадъците в регион Левски/Никопол.
Ивелин Савов:  Уважаеми колеги имате думата за предложения и мнения по така представената точка от Дневния ред.

Емануил Манолов:  Какво е мнението Ви за документацията която сме изготвили, разбрах че има и друго предложение с което не сме запознати.

Иван Шопов:  Смятам, че е рано да оправомощаваме кмета на Община Никопол преди да сме се запознали със всички становища до момента. Имаме изготвено становище, което сме входирали в деловодството на Община Никопол и ще можете да се запознаете с него.

Ивелин Савов:  Целта е да вървим всички в една посока и да определим критериите по които да стане избора, например всички са съгласни да няма формула по която оператора да определя цената за обработка на отпадъка. Има ли разлика в критериите в различните становища?
Славена Грозева:   Нашето предложение е икономически най-изгодната оферта, като критерия за възлагане е оптимално съотношение цена качество и класирането се извършва на базата получена най-висока комплексна оценка, която се формира от два показателя единият е техническо предложение и втория е предлагана цена, като относителната тежест между първия и втория показател е 60% към 40%, също така сме се придържали и към документацията от 2015г.
Даниела Станкова:    От Община Свищов категорично не сме съгласни с така направеното предложение в документацията от Община Павликени, което се изразява в следното: първо незаконосъобразна методика за оценка, която е в нарушение на чл.70 от Закона за обществените поръчки и чл.33, ал.1 от Правилника за прилагане на Закона за обществените поръчки.Второ:критерия за възлагане така както е записан в документацията ви и показателите които той включва в методиката за оценка е субективно и ще доведе до необосновано завишаване на цените за отделните единични видове дейности сепариране , компостиране и депониране .Тъй като тези цени формират такса битови отпадъци за услугите по събиране, извозване и обезвреждане в депа и др.съоръжения, както и за поддържане на чистотата на териториите за обществено ползване и др. е  изключително важно  да не се допуска субективно завишаване на цените от евентуалните участници . Не сме съгласни също и с използваната формула при показател предложена цена от участника за изпълнение на обществената поръчка в лева без ДДС, защото по така зададената формула и липса на максимално допустими цени на тон отпадък, дават възможност участниците да предложат за изпълнение на поръчката единични цени за обработка на тон отпадък много по-високи от пазарните стойности към момента.Предвид гореизложеното нашето предложение е прилагане на критерий най-ниска цена, като методиката включва най- ниска обща цена сформирана от трите цени за сепариране, компостиране и депониране.В обществената поръчка да се заложи изискване за максимални единични цени за дейностите като следва, за сепариране до -20лв/тон без ДДС, компостиране до -18лв/тон без ДДС и депониране до-18лв./тон без ДДС. 

 Гинка Николова:   Мисля, че така предложените цени от колегите от  Свищов са доста ниски.
  Даниела Станкова:  Тези цени сме определили, след проучване на стойностите на сключени договори с идентичен предмет на територията на Република България.

 Марин Атанасов:  Искам да обърна внимание на следното: рециклируемите отпадъци до сега бяха собственост на оператора, а това са значителни приходи от които на практика ние се лишаваме, може би трябва да се помисли тези отпадъци след отделянето им да се предоставят на общините.

Емануил Манолов:    Мисля че отделените отпадъци за рециклиране трябва да останат за оператора първо защото така ще стимулираме в поръчката да участват сериозни участници с добри ценови оферти и второ ако тези отпадъци са собственост на общините ще се наложи да търсим пазар за всичките а не само за тези с по-висока цена организиране на транспорт и др . което ще доведе до допълнителни затруднения.
Ивелин Савов:   Според мен ако участника който кандидатства знае че от рец.отпадъци ще има допълнителен приход той може да направи по-добра ценова оферта за основните дейности като по-ниски цени например и обратното да завиши цената като аргумент, че така му намалява печалбата.
Ахмед Ахмедов:     Всъщност ние имаме да обсъдим три основни неща.Първо по отношение на методиката за оценка се предлага да бъде най-ниска цена, второ техническите критерии и трето изпълнението на целите по чл.31 от ЗУО за следващите 5г., трябва да се постигне съгласие по тези въпроси и да пристъпим към обявяване на поръчката.

Любка Александрова:   Поради явно наличие на различни мнения сега трудно можем да вземем окончателно решение, затова предлагам експертите определени в работните групи да се съберат и да обсъдят всички тези въпроси и да се изчисти единна позиция изгодна за всички и след това да се вземе решение за оправомощаване на кмета на Никопол да подготви и проведе поръчката. Мисля че колегите от Община Павликени са свършили колосален труд, но просто нямахме достатъчно време да се запознаем с документацията.Предлагам срещата на експертите да бъде в рамките на тези седмица .
Във връзка с направеното предложение Общото събрание взе следното
РЕШЕНИЕ №1

На основание чл.26, ал.1, т.5 от ЗУО и чл. 14, т.5 от Вътрешните правила за работа на Регионалното сдружение за управление на отпадъците в регион Левски/Никопол, Общото събрание реши:
До 12.06.2020г.експертите от работните групи определени със заповед на кмета на съответната община за работа по подготовката на документация за провеждане на обществена поръчка с предмет „Избор на оператор са стопанисване и управление на РСУО Левски/Никопол“ да обсъдят всички въпроси относно критериите за подбор, методиката за оценяване и други въпроси свързани с документацията по подготовката на обществената поръчка и да излязат със единно становище с което са съгласни всички общини от сдружението, след което да се проведе отново извънредно събрание с една точка – взимане на решение относно оправомощаването на Кмета на Община Никопол да проведе обществената поръчка.
Гласували:

             „За решението”: 

 Ивелин Савов
инж.Емануил Манолов
Иван Шопов

Любка Александрова
Милен Дулев        

„Против“: няма

              „Въздържали се“: няма  
  Решението се приема.

по т.2. от дневния ред 
Предложение от г-н Генчо Генчев –Кмет на Община Свищов относно закупуване на транспортно-подемна техника (специализиран мобилен шредер за първично претрошаване на едрогабаритни отпадъци), обезпечаващи функционирането на общинските системи за управление на отпадъците на стойност 300 000 лв. (Триста хиляди лева) с ДДС,  и на съдове за разделно събиране на отпадъците – контейнери за строителни отпадъци (извън задълженията на организациите по оползотворяване на масово разпространени отпадъци) – 20 230,00 лв (двадесет хиляди двеста и тридесет лева) с ДДС.


Иван Шопов :  Искаме да се направи корекция в сумата от предложението а именно вместо посочената сума от 300 000 лв.( Триста хиляди лева) да се промени на 384 000 лв.(Триста осемдесет и четири хиляди лева) без ДДС

Ивелин Савов:   Уважаеми колеги съгласни ли сте с така направеното предложение за корекция в сумата от предложението на Община Свищов.

Гласували:

     „За решението”: 

 Ивелин Савов
инж.Емануил Манолов
Иван Шопов

Любка Александрова
Милен Дулев        

„Против“: няма

     „Въздържали се“: няма  
      Решението се приема
Във връзка с така направеното предложение Общото събрание взе следното
РЕШЕНИЕ №2

1.На основание чл. 14, т.13  от Вътрешните правила за работа на Регионалното сдружение за управление на отпадъците в регион Левски /Никопол/, Общото събрание одобрява закупуването на транспортно-подемна техника (специализиран мобилен шредер за първично претрошаване на едрогабаритни отпадъци), обезпечаващи функционирането на общинските системи за управление на отпадъците на стойност 384 000 лв. (Триста осемдесет и четири хиляди лева) без ДДС,  и на съдове за разделно събиране на отпадъците – контейнери за строителни отпадъци (извън задълженията на организациите по оползотворяване на масово разпространени отпадъци) – 20 230,00 лв (двадесет хиляди двеста и тридесет лева)
2.Оправомощава кмета на община Свищов да подготви и подаде заявление до директора на РИОСВ съгласно изискванията на чл.25, ал.2 от  Наредба №7/19.12.2013г./ изм. и доп.,ДВ. бр. 7 от 20.01.2017г./ за реда и начина за изчисляване и определяне размера на обезпеченията и отчисленията, изисквани при депониране на отпадъци, за изразходване на събраните финансови средства от банковата сметка по чл.22 от същата наредба
Гласували:

„За решението”: 

 Ивелин Савов
инж.Емануил Манолов
Иван Шопов
Любка Александрова
Милен Дулев        

  „Против”: няма 
  „Въздържали се : няма
   Предложението се приема.
Поради изчерпване на Дневния ред  г-н Ивелин Савов – Кмет на Община Никопол и председател на „Регионално сдружение за управление на отпадъците в регион Левски / Никопол/“ благодари на присъстващите за ползотворната работа и закри Общото събрание.


Настоящият протокол е изготвен в осем еднообразни екземпляра.

1. Ивелин Савов
Кмет на Община Никопол

2. инж.Емануил Манолов
 
Кмет на Община Павликени
3. Иван Шопов 
Зам.кмет на Община Свищов
4. Любка Александрова 
Кмет на  Община Левски

5. Милен Дулев
Кмет на Община Белене
      Протоколчик:

Красимир Миланов
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